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ผลการส ารวจความคิดเห็นผูป้ระกอบการต่อปัญหาแรงงานต่างด้าวของ

ประเทศไทย 
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ภาคธุรกิจ 
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ร้อยละ  9.4 เกษตร 

ร้อยละ  19.9 การค้า 

ร้อยละ  34.2 บริการ 

ร้อยละ  36.4 การผลิต 



ขนาดธุรกิจ 

4 

ร้อยละ  43.6 ย่อม 

ร้อยละ  23.1 กลาง 

ร้อยละ  33.3 ใหญ่ 



ทัศนะต่อแรงงานต่างด้าว 
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ความพึงพอใจต่อการด าเนนิงานของรัฐบาล  
แยกตามการจ้างแรงงานต่างด้าว 

9 

ไม่มีแรงงาน
ต่างด้าว 

มีแรงงาน
ต่างด้าว 

ไม่พอใจเลย 0.0 0.0 

น้อย 3.1 15.6 

ปานกลาง 40.8 55.0 

มาก 56.1 29.4 

การจัดการปัญหาแรงงานต่างด้าว พอใจระดับมาก เพราะ :  
1. รัฐบาลด าเนินการจริงจงั  
2. สามารถลดปัญหาแรงงานต่างด้าวได้ระดับหนึง่ 
3. มีการจัดระเบียบที่ชัดเจน  

กลุ่มไม่มีแรงงานตา่งด้าว 

พอใจระดับปานกลาง เพราะ :  
1. กฎระเบียบที่ยุ่งยาก  
2. ไม่มีการบริการที่เป็น one stop service 
3. เสียค่าใช้จ่ายหรือค่าธรรมเนียม  
4. การบังคับใช้กฎหมายทีไ่ม่เอื้อต่อการ

ด าเนินงาน 
 

กลุ่มมีแรงงานตา่งดา้ว 
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